Nom : Largeaud Prénom: Enzo colle du: 19_09_24 au lieu du 30-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 2 19,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations ® 60
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié
Rédiger proprement ses démarches au tableau 2 N 30
+ ‘
ajustement] note I 19

Remarques : Trés bien pour I'exo de type centrale tritherme

2) Le sujet évoque un chauffage de la source chaude @, > Det la machine cherche a refroidir la
"“'““;-'L‘; sackive & source froide Q. > 0 car on préléve des calories au milieu & refroidir. D'aprés le premier
principe : @, = —(Q, + Q) < 0

Au début du sibcle, des prock

\lu'\»lm\mu de froid mm'md ont vu le jour
Fi

i
ion utilisant 'ammoniac comme fuide frigorigs

3)Toujours daprés le 1°pp : [Q,] = @y + @, > 0,

4) Le COP est le coefficient de performance, il traduit I'efficacité de la machine d refroidir la

source froide @ partir du fransfert couteux ¢; :

[
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@

ituée par ln
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hine (un britleur
laguelle se trouve la

: In machine. +Q+ Q=0
5)L'écriture des deux principes donnent :{ﬂ Ly ¢
Ty T T3 <

1
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Q4. Définir le cooffi
En utlisant s o
On exprimern COPyuc on

[&%s

montrer que , COP <

principes de b thermodynamique sur un eyel

@0 | @ @5 _
Ef' Ty +Y:+7'37 Se

Q6. Etudior la limite do COPyy larsquo I température T} du systime de chanffage dela machine devient
Pexpression obtenue (=)
S

. =)
ce type de machine peut-on prévoir par rapport i une machine & compression de Soit :Q, (;—}7%‘) +@Qs (i*—) =—5.=> % = *i f_?j_‘;“j posons (gx) e (_-’_-‘j“ 0
T2

on de vapeurs liquéfiables commenga i prendre le net avantage qui est Q: _S( (&) (&) <0
Qs Qs \Qs/pe, M3

max

chauffage jouant I'équivalent d'un h-avml

7)Le gros avantage est que sans travail électrique, pas de fil |




Nom : Servant Prénom: Thilbault

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple

colle du: 19_09

niveau de maitrise | poids compétence

note compétence

note globale

2 10

8,3

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau

2,0

13,5

ajustement]

note

15

IRemarques : exol : OK, exo2 : Ok, exo 3 : étourderies a la fin

1) Rappeler les hypothéses permettant d'utiliser les lois de Laplace
2 Ondonne une des lois de Laplace pl'* = Cte. Retrouver les deux autres.
%) Comparer, dans un diagramme de Clapeyron, une compression isotherme et une

compression adiabatique mécaniquement réversible d'un gaz parfait.

On considére une compression adiabatique et mécaniquement réversible d'un gaz parfait
initialement 4 une température de 300 K. Sa pression passe de 1 bar a 10 bar, caleuler la
température du gaz en fin de compression. On prendra le coefficient isentropique y = 1,5 et 1017 = 2

On considére le moteur dont Iagent thermique décrit le cycle ,, [~

ci-contre. Les transformations sont des isobaves ou des

adiabatiques mécaniquement réversibles
L !

1) Tdentifier le sens de parcours du eycle. Justifier
2)  Identifier la nature des 4 transformations dans ce cycle
3) Donner lexpression du transfert thermigue @, au contact du thermostat chaud en fonction

des températures T, et Ty. Le systéme considéré est une mole de gaz parfait de coefficient
isentropique y.

4)  Donner Fexpression du transfert thermique @, au contact du thermostat froid en fonction
des températures Ty et Ty. Le systéme considéré est une mole de gaz parfait de coefficient
isentropigque y.

5)  En déduire l'expression du rendement  en fonction des températures du eycle

6  Montrer qu'il est pos

T ANsiy=15ety =10 et on donne 1047 ~ 2

ible d'exprimer ce rendement en fonction des pression P, et P,

8 Donner l'expression du rendement de Carnot 1,
9)  Onan < g pourquoi?

1) Relation applicable pour un gaz parfait subissant une transformation adiabatique et
mécaniquement réversible

2) TVY'=Cteetp'TY = Cte

4 Ona

S—

Lapplication de la loi de Laplace donne T, = T, (%) 7 = 600K

Les transformations sont des isobares ou des adiabatiques mécaniquement réver:

1) Sens horaire pour que W<0
2)  1-2 compression adiabatique, 2-3 chauffage isobare, 3-4 détente adiabatique ; 4_1

refroidissement isobare

)
7 n=05

8 p.=1--2

9)  Onay <, car les isobares sont irréversibles.




Nom : Lonet Prénom: Paul colle du: 19-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE 4 e
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE '
+ ‘
ajustement] * note I #DIV/0!

IRemarques : ABS




